

奋发西樵添动能 全域旅游再绽放

佛山南海樵山文化中心将于5月1日开业



樵山文化中心所处环境优美

羊城晚报 记者张闻、通讯员张嘉宜摄影报道：4月16日下午，“奋发西樵添动能，全域旅游再绽放”2021佛山市南海区西樵镇媒体交流会在听音湖观心小镇召开。记者从会上了解到，集文化展览、剧场、会议于一体的综合性建筑南海樵山文化中心，将于2021年5月1日对外开业。

2021年，佛山市光合作用展览有限公司成为樵山文化中心运营单位，并正式入驻接管。凭着运营单位的实力，借力会展经济和会议经济，赋能西樵高质量发展。作为南海重要的文化地标，樵山文化中心正式对外开放期间，将通过一系列会议、展览、音乐节、歌舞剧、灯光秀等活动的举办，全方位展示樵山文化中心各功能，充分发挥樵山文化中心对西樵镇文化旅游产业发展的作用以及彰显其弘扬岭南文化的使命。

“4月30日举行樵山文化中心启动仪式暨签约仪式以外，还有观心小镇美食节、‘樵山论道’专题论坛、国风大赏动漫展、大型民族舞剧歌舞剧、户外音乐节等开业系列活动，各种视听盛宴轮番上阵，全方位满足群众的文化需求。”樵山文化中心运营单位、光合作用董事长鲁晓昆在现

场交流会上介绍樵山文化中心开业系列活动。

目前，樵山文化中心、观心小镇、飞鸿馆等听音湖环湖的文旅载体亮丽呈现，片区内已形成高端会展、精品演出、旅游休闲，以及文体旅公共服务一体化的产业集聚区域。随着有为馆、佛山宋城项目、听音湖美食轩、西樵山民宿核心区项目、顺嘉宝酒店、云影琼楼及白云楼升级改造等项目顺利开展，并不断深化西樵在线旅游、智慧景区建设，进一步提升西樵文旅的体验感和品牌影响力，助力高标准构建全域旅游产业大格局。

围绕环西樵山片区、西岸片区的建设，挖掘、传承、推广岭南文化，结合积极开发适合不同群体的家庭游、亲子游等旅游产品，赋能夜经济魅力、创新亲子研学游、乡村旅游的文旅内涵，推动文化和旅游市场消费升级。交流会上，西樵山风景名胜管理委员会委员办公室主任、西樵镇党委委员卢倩也推介了2021年西樵镇文旅产业的宣传亮点工作。

与此同时，卢倩表示，希望通过推介和交流，融媒体讲好西樵故事，多角度擦亮西樵品牌，推动西樵建设引领佛山全域旅游高质量发展的极亮点。

南海里水启动“我为群众办实事”实践活动

镇级首批十个重点项目确定

羊城晚报 记者周哲、通讯员朱嘉泳报道：4月19日，佛山市南海区里水镇在北沙革命老区举行庆祝中国共产党成立100周年系列活动之“永远跟党走”群众性主题宣传教育活动启动仪式。活动中，里水镇启动“我为群众办实事”实践活动，活动将以“党建星期二”工作制度为平台，贯穿全年开展。目前，里水镇确定了镇级首批十个重点项目，村级第一批137个项目，惠及群众30多万人次。

据介绍，参加本次活动的有里水镇全体班子、镇委党校讲师团老党员、各中小学校、医院党组织书记以及机关各办公室、派驻机构、事业单位、镇属公司代表共200人。

活动中，里水镇“银星闪耀计划”之老党员党课受聘仪式，为6位老党员颁发聘书。据悉，里水镇已发布“党建星期二”工作制度，推进党建引领基层治理体系和治理能力现代化建设。其中一项重要举措就是实施“银星闪耀计划”，广泛发动一批老党员、老同志继续发光发热，为里水的高质量发展出力。里水镇委党校特邀了一批老同志加入里水的讲师团，结合自身丰富的经历，讲好党的故事、弘扬党的精神、传播里

水好声音。活动现场，里水镇启动“我为群众办实事”实践活动，为人民办实事、谋福祉、解难题。活动将以“党建星期二”工作制度为平台，贯穿全年开展。目前，里水镇确定了镇级首批十个重点项目，村级第一批137个项目，惠及群众30多万人次。接下来将会推出更多的项目，切切实实为群众办好事、办实事。

19日下午，“老党员讲党课”第一课开讲，参加活动的各位代表共同参观中共南三花工委革命纪念馆，聆听老党员沈燮洲讲述中共南三花工委旧址历史。中共南三花工委旧址作为里水镇“不忘初心牢记使命”红色之旅线路重要节点，这条线路包括一条红色大道、一个红色主题公园和一个红色主题展馆。一条红色大道为进入革命老区北沙沈村的进村大道，道路两旁以墙绘形式呈现革命战争时期至今的一代代共产党人艰苦奋斗的革命精神；一个红色公园是以纪念里水镇军民融合的双拥公园，传承军民一家朴实信任的南三花精神；一个红色展馆为中共南三花工委革命纪念馆，全面呈现南三花地地下斗争时期的峥嵘岁月和精神内涵。

顺德杏坛 3507亩连片村改项目高票通过

羊城晚报 记者欧阳志强、通讯员吴醒万摄影报道：4月18日下午，佛山市顺德区杏坛镇村改项目现场再次传来捷报。经过周末两天的投票，顺德临港经济区村改连片改造项目（麦村2189亩、光华村1318亩）分别以麦村98.52%、光华村99.74%的同票率高票通过表决。至此，杏坛村改“应改尽改”提前完美收官，成为全区第三个实现村改“应改尽改”目标的镇街。

今年，杏坛镇围绕区委区政府开展村改决战“应改尽改，应拆尽拆”的决策部署，结合顺德临港经济区的规划建设需求，积极抢抓发展机遇，将七涌工业区、麦村第二工业区、光华西区工业区改造纳入杏坛“应改尽改”范围。

自项目启动以来，杏坛镇委镇政府系统部署、靠前指导，在村“两委”干部成员和村骨干的充分理解信任和支持配合下，在杏坛村改铁军日夜兼程、全力以赴推动下，征地表决结果喜人。

杏坛镇党委副书记、镇长谭灿荣提到，村改即将使杏坛发生翻天覆地的变化，杏坛要实现产



结果公布现场

业转型升级，推动整个杏坛的高质量发展。

杏坛镇党委书记柯宇威表示，在近几个月里，杏坛村改工作全力奋战在一线，推动村改工作落细落实，用心用情用脚走好群众路线，充分演绎了杏坛村改的“速度与激情”，体现了干部队伍

的忠诚与担当。征地表决的高票通过，离不开社会各界、村改铁军的忠诚与群众的大力支持，是大家共同努力的结果。

接下来，杏坛将全力谱写好村改“后半篇文章”，为实现“村改大攻坚，再造一个新杏坛”而不懈奋斗，为顺德高质量发展贡献“杏坛力量”。

投资虚拟货币2天暴涨17倍？南海一女子落入诈骗圈套

羊城晚报 记者周哲、通讯员林虹霞报道：近日，佛山南海公安通报了一起虚拟货币投资诈骗案。佛山南海某外贸公司电商客服小雨（化名）在一客户的朋友圈看到投资虚拟货币的信息，主动联系了该客户进行投资。仅仅2天，充值购买的10万元就“升值”到174万元，兴奋不已的小雨心想这下发大财了，但直到发现无法提现，才被识破。

10万虚拟货币“升值”到174万

2020年7月，正在公司上班的小雨，在电商平台上收到一名陌生客户想咨询产品的信息，便添加了对方名为“×欣”的微信。

“是类似比特币吗？”今年3月23日，“×欣”在其朋友圈发了一条投资资讯，平时有留意客户动向的小雨看到了，微信咨询了她。在得到肯定答复后，小雨向其索要了投资平台APP的二维码。下载了APP后，谨慎的小雨并没有马上注册，先是上网搜索了解该APP的相关信息，并查看了“×欣”提供的营业执照，确认该APP是提供服务并收取佣金的“服务商”后便开始操作。4月11日，小雨注册了账号并向客服提供的银行账户转账了6万元，用于购买虚拟货币。

“好紧张，这个不会有问题吧？”“放心吧，没有任何问题的”，在平台客服高额回报的许诺下，忐忑的小雨这才稍稍放心。随即，“×欣”发来一份“支付技术服务费”的电子合同，同时让小雨添加“技术一陈”的QQ，沟通投资内容。4月12日，小雨突然发现无法登录账户，后在“技术一陈”与“×欣”的指引下，

再次重新安装APP，并追加充值了4万元。

当天晚上，小雨发现自己购买的10万元虚拟货币“升值”到了174万元，足足增长了17倍，且客户端提示可提现。

遭遇无法提现方从骗局中醒悟

兴奋不已的小雨立即联系“×欣”进行提现，并表示会在提现后给“×欣”佣金。然而当输入密码进行提现操作时，小雨却被系统提醒因多次输入“密码错误”冻结了账户。

只差最后一步就能提现，小雨听信“×欣”的建议，向各借款平台凑了3万元，再次转账到客服提供的银行账户，用于修改密码的“账户认证”，最终完成了解冻账户和提现的手续。直到4月13日，到APP查看到账情况的小雨，被客服提醒提现账户错误并冻结，需再充值17万元进行解冻，小雨终于意识到自己是被套路了，于是报警。

“我平时有收过民警的反诈宣传，但是我觉得自己投资的是比较新颖的数字货币，而且网友对这个平台的评论也很正面，我就投资了。”具有一定反诈意识的小雨，想不到自己竟栽在了投资虚拟货币上。民警还发现该APP在网上的搜索评价和下载链接，标明“不成功不收费”。如果小雨没有及时“醒悟”，很可能再次陷入另一个圈套。目前，该案正在进一步侦办中。

警方提醒广大市民，天上不会掉馅饼，网络信息鱼龙混杂，一旦离了自己口袋就很难再追回来，一定要守牢钱袋子。

南海年内要建设30个“功夫角”

羊城晚报 记者张闻摄影报道：4月17日晚上，佛山南海全民健身体育公园中心广场南海功夫角示范点处，一场精彩纷呈的“功夫秀”再次上演。记者了解到，目前，南海区习武人口已经达到6万人，而年内南海区将建设30个“功夫角”。

当晚现场精彩纷呈，“重头戏”则是围绕市级非遗项目“周家拳”与“大头佛”为主题展开的表演。据了解，表演队伍——九江中外周家振兴武馆是非遗项目“大头佛”项目保护单位、非遗项目“周家拳”的传习基地。武馆教学内容有非遗周家拳、非遗大头佛、传统醒狮、搏击、咏春拳等，其中以周家拳为主要教学内容。

此外，表演还有南海醒狮互动体验以及各类文创产品展示。据了解，南海武林名人辈出。初步统计，目前南海武术人口已超过6万人；现有武术馆238家，包括咏春拳、洪拳、蔡李佛拳、太极拳、龙形拳、白眉拳等54个

代表性拳种。南海区武术协会会长王冠艺表示，继去年南海顺利成立“南海区武术协会搏击专业委员会”后，今年将努力推动建立“南海拳王工作室”，引进全球各类型拳王在南海落地开馆，将搏击和娱乐结合。此外，今年，南海全区将建设30个功夫角，南海全民健身体育公园功夫角是全区功夫角的示范点，示范点将于4月-12月在南海全民健身体育公园中心广场举行超30场的功夫角表演。

南海区武术协会会长王冠艺表示，继去年南海顺利成立“南海区武术协会搏击专业委员会”后，今年将努力推动建立“南海拳王工作室”，引进全球各类型拳王在南海落地开馆，将搏击和娱乐结合。此外，今年，南海全区将建设30个功夫角，南海全民健身体育公园功夫角是全区功夫角的示范点，示范点将于4月-12月在南海全民健身体育公园中心广场举行超30场的功夫角表演。



南海醒狮 资料图片

顺德伦教首届市民运动会启动

羊城晚报 记者曹月、通讯员卢宣摄影报道：4月18日上午，佛山市顺德区伦教街道文体旅游办公室（教育办公室）联合伦教街道体育联合会在伦教文化广场举行2021年伦教街道第一届市民运动会启动仪式。活动旨在深入开展全民健身活动，大力丰富伦教街道广大市民体育文化生活，进一步提升全街道人民健康水平。

据了解，本次启动仪式以“龙舟”为载体展现在大众面前，象征在本次市民运动会，运动员能团结一心，勇创辉煌。珠宝产业是伦教街道的重要产业之一，本次启动仪式方阵以伦教10个村居委、足球、篮球、羽毛球、乒

乓球等10个协会代表组成一个“钻石”形方阵。伦教街道党工委副书记、办事处主任梁嘉斌带领一众嘉宾，通过火炬接力的方式，点燃运动之火。

启动仪式结束后，体育嘉年华随即开展。本次嘉年华活动共设有10个摊位，分别有足球、篮球、乒乓球、羽毛球、龙舟、棋类、游泳、醒狮、太极、武术，吸引众多市民参与其中，实现全民健身的目的。据悉，首届市民运动会是以伦教10个村居委为单位的业余运动员参加的竞赛，运动员须是伦教户籍（学籍），或是购买伦教社保的运动员。项目方面，以群众接受程度高、易于开展为出发点，共设

置10个竞赛项目。其中，竞赛项目包括足球、篮球、羽毛球、乒乓球、棋类、醒狮、游泳、龙舟、拔河（传统&水上）、广场舞。

伦教街道党工委委员陈妙妍表示，伦教是一个体育强镇，龙舟、拔河、广场舞等体育项目有着深厚的群众基础。启动仪式不但拉开了伦教街道第一届市民运动会的序幕，也是下一阶段街道进一步开展群众体育运动、促进全民健身的一个新起点。街道党工委、办事处将继续加大投入，完善群众性体育设施，将运动场所送到家门口，通过提高易达性、便利性提升市民参与体育运动的积极性、主动性。

除政府原因和不可抗力因素导致外，土地使用权人逾期开工要缴纳违约金

南海：国有土地开竣工有了“规范表”

羊城晚报 记者张闻报道：近日，佛山市南海区颁布《佛山市南海区国有建设用地履约管理办法》（以下简称《办法》）。《办法》明确规定，除政府及政府有关部门原因和不可抗力因素导致开工逾期的情形外，土地使用权人逾期开工的，须缴纳开工违约金。

本次《办法》要求国有建设用地履约管理内容包括但不限于土地出让金、开工时间、规划建设要求、配套设施建设、招商指标、产业要求、税收要求、环保管理等要求。由国有建设用地出让或划拨时提出关联条件的相关部门做好履约的检查验收工作。

《办法》规定，从本办法施行之日起供应的宗地，土地使用权人应当在约定、规定期限内或项目实际开工、竣工之日起三十日内向属地镇（街道）报送的开工竣工信息。自然资源分局在收到镇（街道）报送的开工竣工信息后，应及时在省土地市场动态监测监管系统中上报。若宗地逾期开工的，自然资源分局应会同属地镇（街道）及时对宗地使用权人送达法律提示函，督促宗地加快开发建设。

《办法》指出，土地使用权人主张无法按照出让合同约定或划拨决定书规定按时开工且有正当理由的，应在宗地首次约定或规定的开工期限届满前三十日或实际开工之日后提出延期申请，并提供未能按时开工的原因说明及证明材料，包括逾期原因的具体描述、影响的具体天数、属政府原因的政府部门核查意见书等。申请延期时宗地处于闲置状态的，按照《闲置土地处置办法》及相关政

策进行处理。

《办法》也对因政府部门原因导致逾期开工的几种情况作出具体规定。政府及政府有关部门原因、不可抗力因素导致开工逾期的，南海区、镇（街道）相关主管部门应尊重事实、主动担当，按各自职责分工出具开工影响原因核查意见书。核查意见书应如实说明影响宗地开发建设的事实情况、延期理由类别及具体起止时间。延期天数原则上按区、镇（街道）相关主管部门明确的具体起止时间计算。因情况特殊或职权划分不清的，可报南海区人民政府协调或指定有关部门出具核查意见书。若相关部门核查意见书不明确或存在冲突，或相关部门不予认可政府原因但土地使用权人持不同意见的，提交监管办公室联席会议进行审议，属于非自身原因的，一并审议明确影响的具体起止时间。

《办法》明确规定，除政府及政府有关部门原因导致开工逾期的情形外，土地使用权人逾期开工的，须缴纳开工违约金。违约金以宗地区片基准地价（网格点基准地价）为计算标准的，以违约行为结束时的宗地区片基准地价（网格点基准地价）进行计算。若追究违约责任时，违约行为未结束，则以追究责任时的宗地基准地价（网格点基准地价）进行计算。

开工延期属镇（街道）审批且审批后仍存在自身原因导致的开工逾期的，镇（街道）应催告自然资源分局对土地使用权人追究相应违约责任。土地使用权人申请建设项目确权登记时，在未厘清相关违约责任且通过履约复核终审前，不得办理最后一期的确权登记。



通过火炬接力方式点燃运动之火